Attachment A
Request for Proposal (RFP) 306-11-0015 Amendment 5
Energy & Water Indefinite-Quantity Contract (IQC)
Responses to Potential Offerors’ Questions
Potential offerors have raised the following questions regarding the request for proposal for the
Energy & Water IQC. To assure that all offerors are treated fairly, the questions are answered
herein so that all offerors receive the same information. In general the questions are presented as
submitted by potential offerors. However, some questions may have been edited or paraphrased by
USAID. USAID’s responses to the questions appear in italics after the question.
1.

Question: Will USAID actually award task order one?
Answer: USAID anticipates awarding task order one concurrent with, or in close proximity
to, the time of award of the IQCs. If awarded, task order one will be awarded to the IQC
awardee whose task order one proposal represented the best value to the U. S. Government.

2.

Question (This is an amendment to USAID’s answer to question 124 that was provided with
RFP Amendment 3): Page 172, Registration and Tax Exemption, recent news articles have
indicated that the Afghan government wants to levy taxes on US contractors. Does USAID
affirm that contractors will be exempted from these taxes or that, if taxes are applied, the
costs of these taxes will be recoverable through USAID contractor payments.
Answer: USAID cannot affirm actions that may or may not occur in the future. Offerors are
reminded that, if the task order one is awarded, it will be awarded on a cost-plus-fixed-fee
basis. All costs incurred which are reasonable, allowable and allocable would be
reimbursed in accordance with the FAR.

3.

Question Would USAID consider modifying the scope of this task order to expand the
services to design/build using the current design package as a basis of design?
Answer: No. However if an offeror feels there is a requirement for minimal ancillary
engineering to support implementation of the statement work, such work should be
described in the technical proposal and included in the cost proposal.
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